
Три склонения
 имен 

существительных



Беззаботна та мышь, 
которая только одну 
лазейку знает.



Автобус едет по улице
 Кирова и по площади 

Свободы.
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 1 склонение                        2 склонение          3 склонение



ВЫВОД:

1- е склонение: ж.р.  и   м.р.     
                               - а, - я

2- е склонение: м.р. -         
                            ср. р – о, - е

3- е склонение: ж.р. - ь



      

Алгоритм определения склонения имени 
существительного.

�Прочитай слово.
�Поставить его в начальную форму.
�Определи род.
�Найди и выдели окончание.
�Вспомни правило:

1 скл.    Ж.р. – а, -я      М.р. – а, - я
2 скл.    М.р                   Ср.р.  -о, -е
3 скл.    Ж.р.   ________Ь  
� Определи склонение имени 

существительного.



   

ОПРЕДЕЛИ СКЛОНЕНИЕ

Яблоко, лимон, слива, вишня, помидор, мандарин, 
огурец, тыква, морковь, капуста, фасоль, горох.



Распредели имена существительные по 
группам.

1 скл.                  2 скл.                      3 скл.

Зима, весна, лето, осень, минута, час, год, ночь, 
день, птица, река, карандаш, тетрадь, сирень, 
яблоня, перо, снегирь, новость, пустыня, дрозд, 
озеро, дерево, опасность, площадь, улица, железо, 
сеялка, поле.



ПРОВЕРКА

1 скл.                  2 скл.                  3 скл.
Зима                  лето                     осень
Весна                 час                      ночь
Минута               год                      тетрадь
Птица                 день                    сирень
Река                   карандаш            новость
Яблоня               перо                    опасность
Пустыня             снегирь               площадь
Улица                  дрозд
Сеялка                озеро
                             дерево
                             железо
                             поле



Запишите данные слова по алфавиту и вставьте 
пропущенные буквы.

Г…РЕТЬ, Ш…ССЕ, Д…РОГА, 
М…РКОВЬ, ТР…МВАЙ. 



РЕФЛЕКСИЯ

1.Почему в словах ПО УЛИЦЕ, ПО ПЛОЩАДИ разные 
окончания?

2.Какие существительные относятся к 1- му склонению.
3. Какие существительные относятся ко 2-му 

склонению?
4. Какие существительные относятся к 3- му склонению?
5. Как определить склонение существительного?
6. С какой целью необходимо хорошо научиться 

определять склонение существительных?


